



演出结束后合影。

## “优雅而充满激情”

### 格林纳达总理米切尔 点赞宁波代表团演出

当地时间1月24日晚，中国驻格林纳达大使馆庆祝中格复交20周年招待会在格林纳达圣乔治举行，宁波代表团受邀参加，并举行“东方风华”专场文艺演出。

今年1月20日是中格复交20周年，恰逢中国春节临近，受中国文旅部和宁波市委市政府委托，宁波代表团远赴格林纳达开展“欢乐春节”文艺演出系列活动，24日晚的演出是此次出访的收官之作。

格林纳达总督拉格雷纳德、总理米切尔及主要内阁部长，中国驻格林纳达大使韦宏添，当地各界人士及华人华侨200余人共同观看了演出。

#### 1 优雅而充满激情的演出

当晚的演出在极具中国特色的舞龙表演中拉开序幕，气氛欢快喜庆。紧接着，三位女舞者手持油纸伞，缓缓走来，穿梭于江南细雨之中……舞蹈《醉江南》以柔美的舞姿描绘了宁波的烟雨朦胧，让人沉醉。

随后，变幻出中国结、灯笼等各种寓意吉祥彩物的魔术表演，节奏欢快、曲调高扬的唢呐表演《马灯调》，以及中国传统武术内家拳表演等节目，将现场的气氛推向了一个小高潮，互动不断，掌声连连。

接下来，融合了舞蹈武术、国风国色的舞蹈《满庭芳》，通过优美舞蹈和唱腔展现天女飘逸灵动的戏曲表演《天女散花》，还有中国传统杂技平衡术，都让现场的观众沉浸在演出中。

极具视觉冲击的变脸表演一登

场，再度引爆现场，精彩互动引得现场惊叹声、欢笑声、鼓掌声此起彼伏。压轴表演《东方风华》融合传统与现代元素，通过舞蹈、音乐、戏剧等多种形式，展现了中国多民族文化风貌，将现场气氛推到了顶点。

“整场演出优雅，且充满激情。平衡术表演传达出的理念给我带来不少启示。”米切尔总理观看演出后连连点赞，并向宁波人民致以新春问候。

“今晚的节目演出非常精彩，大家都觉得意犹未尽。”韦宏添大使在演出结束后亲切慰问参加演出的演员，并向大家表示诚挚的谢意。

演出导演、宁波市文化馆演艺中心主任俞路表示，此次演出“以中华传统文艺作品为舟楫，跨越万里波涛，真切展现甬城风采”。

#### 2 双方交流合作已持续10年

宁波与格林纳达相隔万里，为何要邀请宁波代表团参加此次庆祝活动？

其实，就在演出的10天前（1月14日），米切尔刚刚访问了宁波，在与市长汤飞帆的会晤中，他说：“格林纳达与宁波有深厚的渊源，在格中交往合作中，宁波扮演了非常重要的角色。”

宁波与格林纳达早在2015年就在教育领域开展交流合作，宁波工程学院当年1月在玛丽秀社区大学开设孔子课堂，并在2022年7月将其升格为孔子学院。此后，宁波职业技术学院在格承办汽车维修技术、职业教育管理等培训班、研修班。与此同时，友城交流也是另一大亮点。2024年，宁波与格林纳达

圣帕特里克教区建立友好交流关系。今年1月，宁波与该区又签署了进一步深化两地友好交流关系协议书，让两地亲上加亲。

正是在这样的背景下，为积极贯彻落实中央及市委市政府精神，尤其是围绕进一步深化教育合作、进一步拓展人文交流等重点，当地时间1月22日至23日，远赴格林纳达的宁波代表团已先后在玛丽秀社区大学孔子学院、宁波友好城市圣帕特里克举行了两场文艺演出，受到当地学生、群众以及政商界人士的热烈欢迎。

两地虽远隔重洋万里，但随着沟通对接的深入，经贸、教育、人文交流等领域务实合作的进一步深化，双方各领域交流合作必将再上新台阶。 记者 房伟 通讯员 曹盛

## 宁波“年夜饭”飘香墨西哥城 糯米粉、汤圆馅、豆腐皮等原材料 都是从宁波带过去的

年夜饭是中国人一年中最重要的一顿饭。当地时间1月24日晚，“欢乐春节”之“2025墨西哥城年夜饭”活动在墨西哥首都墨西哥城举办，宁波菜研究协会的三位烹饪大师向当地民众展示了宁波地方菜的魅力。中国驻墨西哥大使以及墨西哥政界、文化界友人出席活动。

据了解，“墨西哥城年夜饭”是墨西哥“欢乐春节”系列活动的全新子品牌，旨在加强墨西哥对中国春节文化、饮食文化的了解，提升中餐在墨西哥民众中的影响力。这也是中国驻墨西哥使馆在2025年的一场重要公共外交活动。

#### 漂洋过海送出“年夜饭”

贴春联、写福字、挂灯笼，还有金银彩绣、泥金彩漆等非遗展示……近日，位于墨西哥城历史中心区的亚洲湾餐厅张灯结彩，这里正在举办“欢乐春节”之“2025墨西哥城年夜饭”活动。

此次晚宴的规模有上百人，以位餐形式上菜，共有8道，包括1道冷菜、6道热菜、1道点心，“冷拼”的捞汁大虾、风味鸡片、宁式熏鱼等是“开胃菜”；继而腐皮包黄鱼、白玉蟹粉羹、文火炖牛肉、XO酱小鲜鲍登场；最后则以寓意“团团圆圆”的宁波汤圆

收尾，为这顿年夜饭画上甜蜜句号。

据了解，掌勺的宁波厨师团队是来自宁波菜研究协会的三位中式烹调高级技师、浙江省烹饪大师——金苗、高标、韩知兵。“为体现宁波菜肴特色，糯米粉、汤圆馅、豆腐皮等原材料是从宁波采购过来的，为让菜肴更加丰富，部分食材在墨西哥当地采购、做了变通。”金苗说。

其间，厨师团队还以展现刀工的形式“打招呼”，运刀、跳刀动作连贯流畅，手、眼、心协调统一，“土豆丝”一气呵成。

#### 打造“无国界”春节盛会

美食是跨越国界的的语言。宁波枕山面海、拥江揽湖，广袤的土地和无垠的大海，赋予了宁波人民丰厚的物产馈赠。宁波菜时令鲜明、咸鲜合一，更承载着宁波人的历史记忆和文化遗产。

“按照中国的习俗，年夜饭是与亲人相聚的重要时刻，它不仅是一场味觉的盛宴，更是团圆和温情的象征。”宁波市文化广电旅游局副局长陈海波表示，“墨西哥城年夜饭”活动寓意深厚，是中墨两国友谊的体现。

除了美食，越窑青瓷瓯乐、独

唱《一杯美酒》以及《创新变脸》等精彩表演也轮番登场。中国驻墨西哥大使馆临时代办朱健连连点赞：“墨西哥朋友赞不绝口！同时也让我们这些身在海外的中国外交官感受到了祖国尤其是宁波家人的问候。我代表驻墨西哥大使馆，向大家拜年！”

据悉，在中墨建交53周年之际，宁波代表团跨越重洋，以春节为桥梁，通过“欢乐春节”年夜饭活动、文艺演出、文旅推介活动等，让中国丰富多彩的美食文化在世界舞台上绽放绚烂光彩。

记者 谢舒奕 文/摄



“2025墨西哥城年夜饭”活动现场。